
Vřelé a chlebičovské, vážení a milí spoluobčané!
Ještě jednou si dovolím připomenout slova sv. Jana Pavla II., 
která jsem citovala při říjnovém odpustu: „Budoucnost lid-

stva prochází rodinou.“
A právě v těchto dnech – v adventním čase očekávání a blízkosti 
– si připomínáme, že to nejdůležitější se odehrává doma. V rodi-
ně, mezi přáteli, v naší obci. A Chlebičov je jedna velká rodina – se 
všemi svými starostmi i radostmi.
Když se ohlédnu za  uplynulým rokem, vidím mnoho práce, ale 
i mnoho okamžiků, za něž jsem vděčná. Rok 2025 byl v mnohém 
náročný, ale i mimořádně plodný. Dokončili jsme projekty, které 
posouvají naši obec dál – od cyklostezky na Malé Hoštice, oprave-
ných chodníků a veřejných prostranství přes výsadbu Na Hranič-
ce až po rozpracovanou výstavbu bytového domu, který nabídne 
nové možnosti bydlení.
Byly to měsíce, kdy se v Chlebičově nejen stavělo, ale i plánovalo, 
a v příštím roce nás čeká ještě víc. Všechno, co vzniká, má svůj 

smysl a cíl: aby se nám tu žilo dobře. Děkuji vám všem za trpěli-
vost, pochopení a podporu.
Rok 2025 byl ale i rokem setkávání – vítali jsme nejmenší občánky, 
oslavovali jubilanty, vydali se po stopách Žofky, prožili Dny obce 
Chlebičov 2025 i spoustu akcí našich spolků. Znovu se potvrdilo, 
že to nejcennější v naší obci nejsou stavby, ale lidé, kteří ji tvoří.
Věřím, že i když se na spoustu věcí díváme každý trochu jinak, jak 
nám připomněly i letošní volby, dokážeme spolu mluvit s respek-
tem a nacházet společnou řeč.
Už 775 let píšeme náš příběh. Každý rok do něj přidáváme další 
řádky – o chvílích, které nás potěší, lidech, kteří nás podrží, o ma-
lých zázracích, které se dějí. Ať jsou vaše Vánoce hřejivé a plné 
zázraků. 
Ať teplo, které panuje doma i v srdci, s vámi zůstává po celý nový 
rok 2026.

Za Zastupitelstvo obce Chlebičov
� Zuzana Kašná

prosinec 2025

Zpravodaj
obce Chlebičov
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Vybráno z jednání zastupitelstva

Na  podzim proběhla dvě jednání zastupitelstva obce – 8. září 
a 15. října 2025. Z projednávaných bodů vybíráme ty nejdůle-
žitější, kompletní usnesení jsou jako vždy k dispozici na webo-

vých stránkách obce.
V první polovině září se uskutečnilo 30. zasedání Zastupitelstva obce 
Chlebičov. Zastupitelé na něm schválili rozpočtové opatření č. 4, které 
upravuje rozpočet podle skutečně přijatých příjmů a potřeb jednotli-
vých oblastí včetně úpravy v investičních položkách.
Zastupitelstvo dále schválilo dodatek ke smlouvě o spolupráci při vý-
stavbě cyklostezky mezi Malými Hošticemi a Chlebičovem. Na základě 
skutečných nákladů došlo ke  snížení celkových podílů spolupracu-
jících obcí Opavy a Velkých Hoštic a následnému vrácení přeplatků. 
Schválen byl také dodatek ke smlouvě o umístění Z-Boxu, kterým se 
rozšiřuje pronajatý prostor a zvyšuje roční nájemné, a rovněž dodatek 
ke smlouvě o umístění kontejnerů pro sběr textilu společnosti Tex-
tilEco. Ten reaguje na výrazné navýšení množství textilního odpadu 
a upravuje výši odměny za svozy.
V následujícím bodě zastupitelé přijali dodatek ke smlouvě na projek-
tovou dokumentaci pro rekonstrukci jednotné kanalizace, kterým se 
posouvá termín dodání do 1. ledna 2026. Současně schválili také ob-
jednávku na dopracování pasportu kanalizace, a to na základě nových 
skutečností, které vyplynuly v průběhu projekčních prací.
Schváleny byly také investiční priority ZŠ a MŠ Chlebičov v rámci strate-
gického rámce MAP i nabídka na výsadbu keřů v lokalitě Na Hraničce.
Zastupitelstvo vzalo na vědomí zprávu o hospodaření obce a informa-
ce z dění v obci – o pokračující výstavbě bytového domu, dokončení 
cyklostezky do Malých Hoštic, dodávce nových střídaček na fotbalové 
hřiště a havárii na kanalizaci. Proběhl také dílčí přezkum hospodaření 
obce ze strany Moravskoslezského kraje. Obec obdržela poděkování 
od několika organizací, jimž přispěla na činnost. Diskutovalo se o plá-
nu na zavedení sdíleného sociálního pracovníka v rámci mikroregionu 
Hlučínsko-západ či o zájmu obyvatel o budoucí optické připojení.

V polovině října proběhlo 31. zasedání zastupitelstva. Jedním z hlav-
ních bodů bylo výběrové řízení na zpracování projektové dokumenta-
ce pro poldr, které vyhrála firma AGPOL z Olomouce. 
Zastupitelé schválili dodatek ke smlouvě se SmVaK a dodatek týkající 
se víceprací u výstavby bytového domu. 
Zazněla rovněž zpráva o hospodaření obce, která potvrdila, že obec je 
v dobré finanční kondici a je schopna v danou chvíli i z vlastních zdrojů 

financovat připravované akce. V  rámci informací o činnosti obecního 
úřadu byla zmíněna mimo jiné kontrola ČOV, zápis ze zasedání stavební 
komise či přijetí nového zaměstnance.
Zastupitelstvo poděkovalo všem, kteří se podíleli na uskutečnění pod-
zimních akcí – od výstavy ovoce a zeleniny přes taneční večer a Den 
sportu a zdraví až po svatohubertskou mši svatou.
Po uzávěrce prosincového zpravodaje proběhlo ještě jedno zasedá-
ní, které se věnovalo zejména návrhu rozpočtu na rok 2026. O jeho 
schválené podobě budeme informovat v březnovém vydání.

Zuzana Kašná

Vánoční provoz obecního úřadu
Vážení spoluobčané,  
dovolte upozornit na omezený provoz úřadu během svátků:
Obecní úřad Chlebičov bude pro veřejnost uzavřen 
od 23. prosince do 2. ledna 2026. Poslední úřední den před 
Vánoci je pondělí 22. prosince, bude otevřeno do 16 hod. 
V novém roce se potkáme opět v pondělí 5. ledna 2026.
Pošta Partner Chlebičov bude zavřená jen o  svátcích. 
V  úterý 31.  prosince bude otevřeno pouze dopoledne, 
ve zbývajících dnech platí standardní otevírací doba.
Knihovna a právní poradna budou zavřené 29. prosince, 
v pondělí 5. ledna 2026 budou opět k dispozici.

Poplatek za komunální odpad 200 Kč/osobu a poplatek za psa 
150 Kč/psa na rok 2026 jsou dle platných obecně závazných 
vyhlášek obce Chlebičov splatné do 31. ledna 2026 (vyhlášky 

najdete na webu obce).
Poplatky je možné uhradit:

•• bezhotovostně převodem na  účet obce č. 1841360339/0800 
(Česká spořitelna) od 1. do 31. ledna 2026,

•• hotově či kartou na  pokladně Obecního úřadu Chlebičov 
od 5. do 31. ledna 2026,

•• hotově na Poště Partner Chlebičov v úředních hodinách pošty.
V případě, že budete platit převodem, prosíme o dodržení následu-
jícího postupu:
Variabilní symbol (VS):	 číslo popisné domu
Specifický symbol (SS):	 počet osob + počet psů 
Částka:	 200 Kč za každou osobu + 150 Kč za každého psa
Poznámka:	 jména členů domácnosti + počet psů
Další důležité informace:

•• Poplatek za komunální odpad hradí také vlastník neobydleného domu.
•• Osoby s trvalým pobytem v sídle ohlašovny (Hlavní 65, Chlebičov) po-

platek nehradí.
•• Změny v domácnosti (nový člen, nový pes, dlouhodobý pobyt mimo 

obec) je třeba nahlásit osobně a doložit potvrzení.
•• Děti narozené v roce 2026 jsou po celý rok od poplatku osvobozeny.
•• Od poplatku za psa jsou osvobozeni držitelé loveckých psů vykoná-

vající právo myslivosti a také osoby uvedené v obecní vyhlášce (např. 
nevidomí) – vždy po doložení potvrzení.

Obecní úřad Chlebičov

Místní poplatky 
pro rok 2026

Přejeme vám klidné 
svátky, hezké chvíle 
s těmi, které máte 
rádi, a do nového roku 
hlavně zdraví, pohodu 
a radost z každého dne!

Tým obce Chlebičov
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Projekt byl plně (ze 100 %) podpořen dotací z  Národního plánu 
obnovy, Agenturou ochrany přírody a krajiny České republiky, re-
gionálním pracovištěm Správa chráněné krajinné oblasti Poodří 
v rámci dotačního titulu Program péče o krajinu – Podpora obnovy 
přirozených funkcí krajiny v roce 2025.

Mgr. Adrián Czernik, předseda ZO ČSOP Levrekův ostrov

nové skutečnosti, které bylo potřeba doplnit. Zpoždění na straně 
projekční kanceláře se podařilo napravit a první etapa projektu (PD 
pro stavební povolení) je dokončena.
V rámci údržby se v obci na podzim hodně uklízelo a opravovalo, ze-
jména havárie kanalizace v ulici Na Kopci. Upravena byla část chodní-
ku v Lípové ulici a v kulturním domě proběhly nutné technické práce, 
aby mohl dál dobře sloužit pro obecní akce. Před koncem roku obec-
ní zaměstnanci oblékli naši vesničku do adventní výzdoby, díky které 
dýchá Chlebičov krásnou předvánoční atmosférou. Děkuji nejen jim, 
ale také Petře Viláškové za pomoc s výzdobou zastávek! 
Pokračujeme i v dalších projektech – je dokončena projektová do-
kumentace pro rekonstrukci nohejbalového hřiště, kde budeme 
hledat vhodné dotační možnosti. Probíhá výběr firmy pro rekon-
strukci mateřské školy, připravujeme nástavbu sportovní haly, kam 
přesuneme posilovnu, a počítáme také s vybudováním nových ve-
řejných toalet na dvoře úřadu (v bývalém skladu chovatelů) a další. 
O všem vás budeme dál informovat ve zpravodaji, na webu i na fa-
cebookovém profilu obce.

Zuzana Kašná

V  Chlebičově se v  závěru roku opravdu nezahálelo. Některé 
projekty rostou doslova před očima, jiné běží spíš v pozadí, 
ale všechny mají společný cíl: posunout naši obec dál. 

Pokračuje výstavba nového bytového domu. Hrubá stavba je už  ho-
tová, probíhá osazování oken a začalo se i s vnitřními instalacemi. 
Intenzivně se pracovalo také na  kanalizaci, respektive na  projek-
tové dokumentaci pro její rekonstrukci. Proběhly potřebné kroky 
k dopracování pasportu kanalizace – při pracích v terénu se objevily 

Projekty a práce v obci

Mezi nové věcné prostředky požární ochrany budou patřit:
•• čtyři digitální radiostanice pro digitální radiovou síť PEGAS,
•• osvětlovací souprava. 

Realizace projektu bude ukončena nejpozději do  konce února 
2026.

Obec Chlebičov realizuje projekt „Pořízení věcných pro-
středků požární ochrany pro JPO Chlebičov“, který je spo-
lufinancován Evropskou unií. Cílem projektu je zajištění 

schopnosti jednotky sboru dobrovolných hasičů kategorie JPO II, 
III a V adekvátně reagovat na mimořádné události ve formě a ka-
pacitě určené v žádosti o podporu. 
Na  základě předkládaného projektu budou pro jednotku Sboru 
dobrovolných hasičů Chlebičov pořízeny věcné prostředky požár-
ní ochrany za  účelem zajištění připravenosti této jednotky ade-
kvátně reagovat na mimořádné události. 

IROP pro hasiče
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V průběhu měsíce září členové ZO ČSOP Levrekův ostrov rea-
lizovali v naší zemědělské krajině další nový prvek – výsadbu 
plodonosných křovin. Interakční prvek ÚSES Na Hraničku je 

umístěn na parcele č. 662.
Realizací došlo k vytvoření drobného interakčního prvku ÚSES vý-
sadbou 328 ks našich křovin, které se vyskytují na Opavsku ve volné 
krajině – trnky, šípky, lísky, kaliny, hlohy, černé bezy, brsleny a vrby 
jívy. Dojde tím k vytvoření nového biotopu ohrožených či chráně-
ných druhů entomofauny, jako jsou motýli či další ustupující hmyz 
z  intenzivně obhospodařované krajiny. Plodonosné keře budou 
sloužit jako potrava a úkryt pro podporu mizejících druhů živočichů 
polí – především koroptve, strnady, ťuhýky, zajíce apod. Nově tedy 
bude vytvořen krajinný prvek, jehož realizací bude snížena dílčí 
vodní a větrná eroze půdy, bude zlepšen stav a mikroklima obce. 
Jedná se o další malý krůček k obnově přírody za okny našich domů. 
Po  dobu minimálně 5 let budou keře v  oplocence, přestože jsou 
opatřeny nátěry proti okusu. Po této době a odrostu křovin bude 
oplocenka postupně odstraněna.

Výsadba Na Hraničku
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Stejně jako každý rok mohou letos 
mladí sportovci žádat o  příspěvek 
z  rozpočtu obce Chlebičov. Výše pří-

spěvku činí 6 000 Kč a žádosti lze podávat 
v termínu od 1. ledna do 31. března daného 
kalendářního roku, pro který je příspěvek 
určen. Příjemcem příspěvku je osoba do 18 
let s  trvalým pobytem v  obci Chlebičov, 
není registrovaným členem spolku či sdru-
žení obce Chlebičov a zároveň reprezentuje 
obec na soutěžích v rámci daného sportov-
ního klubu. Příspěvek je poskytován na mi-
moškolní sportovní aktivitu za účelem sní-

žení výdajů na dopravu, členské příspěvky 
či účast v soutěžích. Žádost je nutné doložit 
potvrzením o  členství v  příslušném spor-
tovním klubu nebo jiným relevantním do-
kladem prokazujícím splnění stanovených 
podmínek. Formulář žádosti o příspěvek je 
k dispozici v elektronické podobě na webo-
vých stránkách obce nebo v tištěné podobě 
na podatelně Obecního úřadu Chlebičov.
Obec Chlebičov tímto způsobem dlouho-
době podporuje rozvoj mladých sportov-
ních talentů.

Veronika Kőnigová

Příspěvek mladým sportovcům
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Pokud se vám na chlebičovskou adresu 
v  roce 2025 narodilo miminko, bude-
me velmi rádi, když přijmete pozvání 

k  slavnostnímu vítání občánků. Proběhne 
v neděli 19. dubna 2026 dopoledne v obřad-
ní síni obecního úřadu.
Abychom vás mohli zařadit, prosíme rodi-
če o vyplnění přihlášky a souhlasu se zpra-

cováním osobních údajů a  jejich doručení 
do  2.  dubna 2026. Formuláře jsou ke  sta-
žení na webu obce nebo k dispozici přímo 
na úřadě.
Po přijetí přihlášky vám zašleme oficiální 
pozvánku s podrobnostmi.
Těšíme se na společné setkání.

Obecní úřad Chlebičov

Vítání občánků v roce 2026
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Předvánoční party na hřišti	 20.12.2025

Adventní koncert	 21.12.2025

Obecní bruslení	 27.12.2025

Silvestrovský zápas svobodní x ženatí	 31.12.2025

Tříkrálová sbírka	 03.01.2026

Obecní ples	 17.01.2026

Maškarní karneval ZŠ	 18.01.2026

Maškarní karneval MŠ	 25.01.2026

Disko ples SK Viktorie	 07.02.2026

Seniorský ples	 10.02.2026

Myslivecký bál	 14.02.2026

Masopustní průvod školy	 17.02.2026

Lukostřelecký ples	 27.02.2026

Velikonoční tvoření u seniorů	 03.03.2026

Velikonoční jarmark	 14.03.2026
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Zastupitelstvo obce Chlebičov schválilo „Program pro po-
dávání žádostí o  poskytnutí návratné finanční výpomoci 
z  Fondu rozvoje bydlení obce Chlebičov na  rok 2026“, 

kterým se upravují náležitosti žádosti jakož i  postup při jejím 
podávání.

Připomínám rozsah účelu pro poskytnutí návratných finanč-
ních výpomocí z Fondu rozvoje bydlení obce Chlebičov pro rok 
2026:
1.	 Obnova fasády obytného domu nebo bytové jednotky včetně 

klempířských prací.
2.	 Snížení tepelných ztrát obytného domu nebo bytové jednotky – 

výměna oken a venkovních dveří.
3.	 Zateplení obvodového pláště obytného domu nebo bytové jed-

notky.
4.	 Obnova střešní krytiny a konstrukce střechy obytného domu.
5.	 Vestavba bytové jednotky do půdního prostoru obytného domu.
6.	 Půdní nástavba bytové jednotky – rušící plochou střechu obyt-

ného domu.
7.	 Rekonstrukce svislých odpadů, rozvodů vody, elektrorozvodů 

a rozvodů ústředního topení, včetně výměny radiátorů a rekon-
strukce koupelny a kuchyně včetně kuchyňské linky v obytném 
domě nebo bytové jednotce.

8.	 Plynofikace obytné budovy nebo bytové jednotky, plynofi-
kace kotelny obytné budovy nebo bytové jednotky, výměna 
kotle v  obytné budově nebo bytové jednotce za  kotel, který 
splňuje podmínky pro IV. nebo V. emisní třídu podle zákona 
č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších novel.

9.	 Zřízení nebo rekonstrukce přípojky k  veřejné kanalizační, vo-
dovodní nebo plynárenské síti a  elektrické přípojky obytného 
domu nebo bytové jednotky.

10.	Vybudování, rekonstrukce nebo oprava garáže, přístřešku 
na  auto nebo pergoly, které budou stavebně technicky nava-
zovat na obytný dům nebo bytový dům (žadatel je vlastníkem 
bytové jednotky v uvedeném bytovém domě).

11.	Vybudování nebo oprava plotu, vstupní brány včetně dvorku, 
které budou stavebně technicky navazovat na  obytný dům 
nebo bytový dům (ve kterém se nachází bytová jednotka ža-
datele).

12.	Pořízení fotovoltaické elektrárny nebo solárního systému 
za účelem snížení energetické náročnosti rodinného domu.

Stále platí zjednodušené dokladování některých příloh k žádosti:
1.	 Žádost není omezena stářím objektu. 
2.	 K zajištění návratné finanční výpomoci nově žadatel dává sou-

hlas k inkasním platbám z účtu žadatele. 
3.	 Půjčka je do výše 150 000 Kč. 
4.	 Pro žadatele o půjčku pro rok 2025 je prodloužen termín podá-

vání žádosti, a to až do 3. dubna 2026.
5.	 Ručitel doloží čestné prohlášení ručitele o převzetí závazku – ru-

čitelské prohlášení v souladu se zák. č. 89/2012 Sb. 
Žadatelem nebo žadateli mohou být pouze majitelé obytných 
domů nebo bytových jednotek, které se nacházejí v  katastrálním 
území obce Chlebičov. V případě, že vlastníky obytného domu nebo 
bytové jednotky jsou oba manželé (podle společného jmění man-
želů), podávají žádost o poskytnutí NFV z FRB obce Chlebičov oba 
manželé společně v jedné žádosti.
Všichni doufáme, že této možnosti využijete a  co nejvíce z  vás si 
požádá o  přidělení NFV z  FRB pro rok 2026. Žádosti o  poskytnu-
tí NFV z FRB můžete podávat na předepsaném formuláři osobně 
na sekretariátu Obecního úřadu Chlebičov, a to v době od 3. ledna 
2026 do 3. dubna 2026. Došlé žádosti budou na základě schvále-
ných kritérií vyhodnoceny členy stavební komise a posléze budou 
předloženy Zastupitelstvu obce Chlebičov ke schválení. 
Žadatelé, kteří budou splňovat veškerá kritéria a bude jim schvá-
lena půjčka na  nejbližším zastupitelstvu, musí provést schválené 
úpravy či zvelebení svých obytných domů nebo bytových jednotek 
do 30. listopadu 2026.
Bližší informace, včetně všech formulářů, naleznete k  nahlédnutí 
na úřední desce obce Chlebičov, dále pak k nahlédnutí a případné-
mu tisku v sekci účelové dotace z FRB na webových stránkách www.
chlebicov.cz.
V případě dotazů vám bližší podrobnosti sdělí pracovnice Obecního 
úřadu Chlebičov.
Protože je období adventu, dovolte mi, vážení spoluobčané, po-
přát všem hezké vánoční svátky, zdraví, štěstí a všechno dobré 
v roce 2026.

 Ing. Jiří Stiborský, předseda Komise stavební a FRB

Bezúročná půjčka z Fondu rozvoje bydlení

Vážení občané,
neustále se setkáváme s  problémy týkajícími se parkování 
automobilů na území naší obce. Nesprávně zaparkovaná vo-

zidla komplikují průjezd, omezují viditelnost a zhoršují bezpečnost 
chodců, cyklistů i ostatních řidičů. Prosíme o ohleduplnost a dodr-
žování pravidel.
Nejčastější problémy

•• parkování příliš blízko křižovatek a přechodů,
•• 	blokování chodníků, vjezdů a nájezdů,
•• 	omezení průjezdu hasičů, sanitky či komunální techniky.

Co žádáme od řidičů
Prosíme všechny řidiče, aby při parkování dodržovali pravidla 

silničního provozu a brali ohled na ostatní obyvatele. Připomíná-
me, že chodníky slouží především chodcům a průjezd obcí musí 
zůstat volný pro vozidla integrovaného záchranného systému. 
Zároveň uvádíme, že majitel vozidla je povinen si zajistit parko-
vání svého vozidla tak, aby neohrožoval a  neomezoval ostatní 
účastníky provozu.
Společná odpovědnost
Naším cílem je zajistit bezpečné, přehledné a  příjemné prostředí 
pro život. Dodržováním pravidel parkování chráníme nejen maje-
tek, ale především zdraví a bezpečnost všech obyvatel.
Děkujeme za zodpovědný přístup a ohleduplné chování.

Tomáš Pika

Parkování automobilů v obci 
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Dron monitoruje kouřící 
komíny
Odbor životního prostředí ve  spolupráci 
s  odborem informatiky začal monitorovat 
kouřící komíny pomoci dronu. Od  tohoto 
počínání si odbor životního prostředí slibu-
je to, že bude moci lépe zmapovat užívání 
kotlů na pevná paliva v našem ORP. Pokud 
bude zjištěn kouř z komínu a daná adresa 
nebude dohledána v systému, kde mají od-
borně způsobilé osoby povinnost hlásit kaž-
dou kontrolu kotle na  pevná paliva, bude 
majitel této nemovitosti osloven úřední 
cestou. Tímto apelujeme na to, aby všichni, 
kdo k vytápění své nemovitosti využívají ko-
tel na pevná paliva, nezapomínali na zákon-
nou povinnost, která spočívá v  provedení 
kontroly kotle odborně způsobilou osobou 
jedenkrát za tři roky. Rovněž připomínáme, 
že od 1. září 2024 je povinnost provozovat 
kotle na  pevná paliva pouze třetí a  vyšší 
třídy. Mapování kotlů na  pevná paliva je 
jedním z nutných opatření, které vyžaduje 
Ministerstvo životního prostředí.

Vzduchaři jsou již v terénu 
Pracovníky ochrany ovzduší můžete potkat 
v  terénu. Pokud se setkáte s  někým, kdo 
monitoruje případně fotografuje či pořizu-

je videozáznam kouře vy-
cházejícího z  komínu buď 
vašeho nebo sousedního 
domu, s velkou pravděpo-
dobností se jedná právě 
o  ně. Kdykoliv je můžete 
oslovit a oni se vám proká-
žou průkazem pracovníka 
Magistrátu města Opavy. 
Jedná se o  činnost, kte-
rou vyžaduje Ministerstvo 
životního prostředí, kdy 
musí mapovat provozo-
vání kotlů na pevná paliva 
v rámci celého území ORP. 

Smraďoši.cz stále 
pomáhají 
Webová aplikace, která 
byla vytvořena ve  spolu-
práci odborů životního 
prostředí a  informatiky, 
je stále v  provozu. Apli-
kace slouží pro občany k  tomu, aby mohli 
upozornit na kouřící komín, který oni sami 
vnímají jako problematický. Všemi takto 
podanými upozorněními se odbor životní-
ho prostředí zabývá, i když si oznamovatel 
může myslet, že se ze strany magistrátu nic 

neděje. Jen každé upozornění je řešeno in-
dividuálně a  mnohokrát vyžaduje i  dlouhý 
časový úsek, než je skutečně dořešeno.

Odbor životního prostředí Magistrátu 
města Opavy

Monitorování provozu 
kotlů na pevná paliva

Díky spolupráci Svazku obcí mikroregionu Hlučínsko-západ 
a dalších přidružených obcí z celého Hlučínska začal počát-
kem října 2025 na Hlučínsku působit sdílený sociální pracov-

ník. Jeho úkolem je zajistit dostupnost sociální práce i  v  menších 
obcích, kde by jinak tato služba chyběla.

Starostové tak mají možnost obrátit 
se na  odborníka přímo v  místě, bez 
nutnosti cestovat do  větších měst. 
Sdílený sociální pracovník pomáhá 
s posuzováním sociálních situací ob-

čanů, poskytuje metodickou podporu v oblasti veřejného opatrov-
nictví, připravuje podklady pro soudy, vyhledává vhodné sociální 
služby a nabízí základní sociální poradenství.
Výhodou tohoto modelu je efektivní využití finančních prostředků 
– náklady na mzdu, administrativu a další související náklady se roz-
kládají mezi více obcí. Díky tomu má každá obec přístup k odborní-
kovi a takový přístup je i ekonomicky efektivním. Sdílený pracovník, 
který působí v několika obcích, zároveň dobře zná místní prostředí, 

dokáže včas rozpoznat ohrožené jednotlivce či rodiny a pružně re-
agovat na jejich potřeby.
Cílem je zajistit, aby i malé obce měly dostupnou, kvalitní a koordi-
novanou sociální práci, která účinně reaguje na problémy a potře-
by jejich obyvatel. V Moravskoslezském kraji jsme první, kteří agen-
du sociální práce řeší tímto způsobem. Inspirovali jsme se ovšem 
ve Středočeském či Olomouckém kraji, kde mají bohaté zkušenosti 
(fungují už 5 a více let) a nabídku služeb postupně rozšiřují. Věřím, 
že se to podaří i u nás na Hlučínsku.
Služba je poskytována bezplatně občanům těchto obcí: Darkovice, 
Děhylov, Dobroslavice, Hať, Hněvošice, Chlebičov, Chuchelná, Koz-
mice, Ludgeřovice, Oldřišov, Píšť, Rohov, Strahovice, Sudice, Tře-
bom, Velké Hoštice, Vřesina a Závada.
V případě potřeby se mohou občané obrátit na zaměstnance obec-
ního úřadu či starostu obce, kteří kontakt na sdíleného sociálního 
pracovníka jistě rádi zprostředkují.

Sdílený sociální pracovník pro mikroregion Hlučínsko-západ
Bc. Tereza Beránková, DiS.

Na Hlučínsku působí nově sdílený 
sociální pracovník
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Jak zvládnout tři dny bez základních služeb? Když přestane 
dočasně fungovat elektřina, voda nebo obchody, není to nic 
příjemného. V  České republice už jsme zažili mnoho mimo-

řádných událostí a  krizových 
situací, jako jsou povodně, 
vichřice nebo výpadky prou-
du. Nejnáročnější bývají první 
tři dny – tedy 72 hodin. Během 
nich se můžeme setkat s  vý-
padky vody, tepla, elektřiny, 
internetu. Bez těchto základ-
ních služeb je každodenní ži-
vot náročnější. Je proto zásad-
ní, abychom byli připraveni 
a měli doma nouzové zásoby, 
které nám a  naší rodině po-
mohou toto období zvládnout.
Pravidlo 72 hodin říká, že v kri-

zové situaci, kdy například vypadne elektřina nebo přestane téct 
voda, by měl každý zvládnout první tři dny bez pomoci záchran-
ných složek – jen s tím, co má doma. Pokud se včas připravíme, 
pomůžeme tím i ostatním. Záchranné složky se pak mohou sou-
středit na pomoc lidem, kteří jsou v přímém ohrožení života.

Důležité: Pravidlo 72 hodin se týká jen situací, kdy nám nehrozí 
vážné nebezpečí. Když se ocitneme v přímém ohrožení života (ne-
hoda, úraz, akutní zdravotní problém), pomoc přijde rychle.

Dobrá příprava může zachránit život
Když se připravíme předem, nebudeme pak v  takovém stresu 
a lépe ochráníme své zdraví i majetek. Budeme klidnější a jistější. 
Budeme vědět co dělat a dokážeme pomoci i svým blízkým a sou-
sedům.
Nová příručka Ministerstva vnitra České republiky popisuje, jak se 
můžeme připravit na tři dny bez dostupných služeb. Vychází ze zku-
šeností získaných v České republice i ve světě. Obsahuje přesně ty 
informace a postupy, které se v praxi osvědčily jako nejužitečnější.

Společně to zvládneme
V těžkých časech si dokážeme vzájemně pomáhat. Když je nejhůř, 
držíme při sobě. Jsme houževnatí a vynalézaví.
Informace v příručce doplňují to, co už víme a umíme. Když bu-
deme připravení, dokážeme ochránit nejen sebe, ale i své blízké.
Doporučení: Příručku si přečtěte, připravte si věci uvedené v se-
znamech a pak ji uschovejte na dostupné místo pro případ krizové 
situace.

Zdroj: https://www.72h.gov.cz/cs/o-projektu

72 hodin: Jak se připravit na krizové 
situace a společně je zvládnout

72 HODIN

Jak se připravit na krizové situace 
a společně je zvládnout?

By scanning the QR code, you 
will be redirected to a page with 
links to download the handbook 
in English.

За допомогою QR-коду ви 
перейдете на сторінку з 
посиланням для завантаження 
посібника українською мовою.

Informace pro neslyšící uživatele znakového jazyka jsou dostupné na www.72h.gov.cz.
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Zlatá svatba

V obřadní síni Obecního úřadu Chlebičov 
jsme si v neděli 21. září připomněli svat-
bu manželů Margit a  Ericha Ihnových, 

kteří letos oslavili padesáté výročí. Slavnostní 
chvílí nás provázela paní starostka, která nás 
přivítala krás-
ným proslo-
vem. Tomuto 
obřadu ještě 
p ř e d c h á z e -
la mše svatá 
s  obnovením 
manželského 
slibu v  koste-
le sv. Kateřiny 
Alexandri jské 
v  Opavě Kate-
řinkách, které se 
zúčastnili jak ro-
dinní příslušníci, 
tak spousta zná-
mých a přátel. 
Co všechno za 
těch společných 
50 let prožili? Mi-
nimálně prvních 
pár let si my, je-
jich děti, nemůžeme vůbec pamatovat, známe je pouze z vyprávě-
ní. Co však víme určitě, že se drželi pořekadla: zasaď strom, postav 
dům, zploď syna. To vše se určitě splnilo, jen možná v jiném pořadí. 
Stromů za svůj život zasadili spoustu. I  ten dům postavili. A mezi 
tím dokonce stihli i  toho syna. Dokonce 2 v 1. A  jako bonus poté 
ještě dceru.

Znám pár lidí, kteří neměli to štěstí, aby oslavili zlatou svatbu. Ale 
také znám několik, kteří to štěstí měli. A mezi ně patří i naši rodiče 
Margit a Erich. Jsou pro nás vzorem a motivací, že i když není kaž-
dý den zalitý sluncem, druhý den očekáváme znovu jasno. A s tím 

samozřejmě nový přísun štěstí a radosti z dalších společných chvil. 
Do dalších společných let hodně lásky, štěstí a vzájemné tolerance přejí

Lukáš, Simon a Kateřina s rodinami

V závěru bychom ještě chtěli poděkovat za příjemnou atmosféru, 
kterou při obřadu zajistil hudební doprovod, a také za fotodoku-
mentaci. 
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Ve čtvrtek 2. října se v restauraci Slezská Siesta 
uskutečnilo tradiční setkání s našimi jubilan-
ty – občany, kteří v  letošním roce oslavili či 

oslaví významná životní výročí 70, 75, 80, 85 a  90 
a více let.
Bylo to odpoledne naplněné přátelskou atmosférou. 
Společně jsme si popovídali a připili na zdraví. O dob-
rou náladu se postaral Tomáš Teuer, který zahrál zná-
mé písničky na harmoniku.
Jubilantům jsme pogratulovali, předali drobné dárky 
a hlavně poděkovali za vše, čím naši obec obohatili 
a stále obohacují – svou zkušeností a nadhledem.
Ještě jednou přeji našim oslavencům hodně zdraví, 
pohody a aby měli kolem sebe blízké lidi, na které se 
můžou spolehnout.
Jsme moc rádi, že vás máme, a už se těšíme na další 
společnou oslavu – třeba za rok, nebo za pět…

Zuzana Kašná

Setkání s jubilanty 2025
fo

to
: V

er
on

ik
a 

Kő
ni

go
vá



9www.chlebicov.cz

Končící rok s Klubem seniorů
Milí spoluobčané, 

i  letošní rok jsme v  našem Klu-
bu seniorů prožili aktivně. V září 

jsme vyrazili na  krásný výlet do  Olo-
mouce. Prošli jsme historické centrum, 
navštívili katedrálu, užili si dobré jídlo 
i společný čas. Za organizaci a doprovod 
děkujeme paní starostce Zuzaně Kašné 
a paní Zuzaně Mošové, velké poděkování 
patří také panu Patriku Lamlovi za  bez-
pečnou dopravu a ochotu, se kterou nás 
vozil i na jiné akce.
V  říjnu jsme se sešli na  besedě se zdra-
votními sestrami z  interního oddělení 
Slezské nemocnice Opava. Povídaly si 
s  námi o  zdraví, o  vysokém tlaku, cuk-
rovce i o tom, jak se o sebe v seniorském 
věku dobře starat a  jak to vypadá, když 
přijdeme do nemocnice. A pak jsme osla-
vili troje narozeniny – paní Alžběty Vavřin-
čikové, paní Marie Weissové a paní Ingrid 
Dvořákové.

V  listopadu u  nás zavoněly bylinky – při 
přednášce ze Slezského bylinářství jsme 
se dozvěděli, jaké rostliny pomáhají 
na  nachlazení, bolavé klouby nebo ne-
klidný spánek, a odnesli si i nějaké čaje. 
Popřáli jsme paní Editě Černé k  jubileu 
a oslavili její narozeniny. 
V prosinci nás navštívil Mikuláš, anděl i čert. 
Zazpívali jsme, připili si na zdraví a nechy-
běla nadílka. Velmi děkujeme za milé pře-
kvapení od Řeznictví & Uzenářství Latoň.
Po Novém roce se začneme připravovat 
na tradiční seniorský ples, který se tento-
krát uskuteční výjimečně až druhé úterý 
v měsíci – 10. února 2026. Už teď se těší-
me, že si zatančíme, zazpíváme a užijeme 
další hezké setkání.
Milí přátelé, všem občanům Chlebičo-
va přeji za  všechny seniory klidné a  po-
žehnané Vánoce a  hlavně pevné zdraví. 
Děkujeme za  podporu obci, vedení, za-
městnancům i všem, kdo nám pomáhají, 

Seniorský zájezd do Olomouce

Letos jsme se v  rámci tradičního seniorského zájezdu vydali 
v  úterý 16. září do  Olomouce a  jejího okolí. Vyjeli jsme před 
8. hodinou z Chlebičova a naší první zastávkou byl Svatý Ko-

peček. Nahlédli jsme do baziliky, obdivovali její krásu a  i když vý-
hled na Olomouc po ránu nebyl úplně pohlednicový, i tak nás místo 
okouzlilo. Zastávka se nám trochu protáhla – přece jen bylo potře-
ba pořídit nějakou tu drobnost na památku. 
V  centru Olomouce nás přivítal pan průvodce, který nás nejprve 
zavedl do nákupního centra – nikoli kvůli slevám, ale abychom si 

odskočili. Poté už následovala procházka po  hlavních památkách 
města: Horní náměstí, radnice s orlojem, sloup Nejsvětější Trojice, 
barokní kašny, Dolní náměstí a katedrála sv. Václava.
Na oběd jsme dorazili právě včas – Svatováclavský pivovar nás při-
vítal výborným jídlem, i když jsme tentokrát zariskovali a nevsadili 
na klasický „kuřízek“. Snad chutnalo!
Po obědě jsme se rozdělili na dvě skupiny a vydali se na prohlídku ho-
nosného Arcibiskupského paláce – nádherné historické budovy, která 
dodnes slouží olomouckému arcibiskupství a  je i sídlem samotného 

arcibiskupa. Následoval všemi žá-
daný rozchod a  pátrání po  nejlep-
ším zákusku v Olomouci…
Pak jsme nasedli do  autobusu 
a zamířili do Loštic, kde se nachází 
Muzeum olomouckých tvarůžků. 
Kdo chtěl, vydal se na  prohlídku, 
kdo ne, využil čas po svém – nej-
častěji u místního piva. 
Počasí nám letos přálo – a  to je 
třeba zmínit. Po  pár letech, kdy 
jsme se na  výletech schovávali 
pod deštníky, letos konečně nepr-
šelo. Do  Chlebičova jsme dorazili 
večer. Unaveni, ale věřím, že spo-
kojeni.
Děkuji všem účastníkům za  skvě-
lou společnost. Už teď se těším, 
kam se společně vydáme příště.

Zuzana Kašnáfo
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a  těšíme se, že se v  novém roce budeme dál 
setkávat.

Za Klub seniorů Marta Přibylová
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V  neděli 21. září se park promě-
nil v místo plné pohybu, dobré 
nálady a  zdravého životního 

stylu. Kulturní komise obce uspořá-
dala Den sportu a zdraví, který nabídl 
bohatý program. Sportovní odpoled-
ne odstartoval ve  13 hodin tradiční 
běžecký závod O chlebičovský věnec. 
Nejprve se na start postavily děti, kte-
ré soutěžily na  tratích 100, 200, 300 
a 500 metrů. Následoval běh dospě-
lých – ženy a  muži nad 50 let absol-
vovali tříkilometrovou trasu vesnicí, 
zatímco muži se vydali na náročnější 
pětikilometrovou trasu. Vítězem hlav-
ního závodu a  držitelem chlebičov-
ského věnce se stal Matěj Borunský. 
Gratulujeme!
Po sportovních výkonech jsme si uži-
li ukázku workoutového týmu, který 

předvedl působivé cviky vlastní vahou 
těla. Připraveno bylo cvičení jógy, které se 
však nesetkalo s větším zájmem. O skvě-
lou atmosféru se postaralo také bohaté 
občerstvení – nechyběla točená zmrzlina, 
výborná káva a  další dobroty. Edukační 
stánek Slezské nemocnice Opava nabídl 
měření krevního tlaku a  cukru, pro děti 
bylo připraveno oblíbené „štěstíčko“, kde 
si mohly vyzkoušet svou šanci na výhru. 
Nechyběly ani bylinky a  další tematické 
aktivity, které podporují zdravý životní 
styl.
Velké poděkování patří všem malým 
i  velkým běžcům, zaměstnancům obce 
a  všem kolegům a  kamarádům, kteří se 
na  organizaci akce podíleli. Bez vás by 
tato akce nebyla tak skvělá. Děkujeme.
Za Komisi pro kulturu, vzdělávání a sport 

Ester Medková
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Den sportu a zdraví
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Vítězové – BĚH 2025
ročník 2020 – 2022 (holky + kluci)
1. místo – Nela Vavřinčíková
2. místo – Lukáš Michalík
3. místo – Tereza Peterková

ročník 2018 – 2019
holky: 	1. místo – Valérie Leváková
	 2. místo – Natálie Ihnová
	 3. místo – Štěpánka Václavíková
kluci: 	 1. místo – Jan Šupík
	 2. místo – Filip Onderka
	 3. místo – Maxim Petrovský

ročník 2016 – 2017
holky: 	1. místo – Viola Sedláčková
kluci: 	 1. místo – Mikuláš Ihn
	 2. místo – Vojtěch König
	 3. místo – Jan Onderka 

ročník 2013 – 2015
holky: 	1. místo – Julie Kokošková
	 2. místo – Kristýna Bartošová
	 3. místo – Klára Bučková
kluci: 	 1. místo – Jakub Harasim
	 2. místo – Antonín Chalupa
	 3. místo – Patrik Buček

Ženy – 3 km
1. místo – Marie Vybíralová (824 s)
2. místo – Šárka Jurčeková
3. místo – Elen Baránková + Kristýna Ballová

Muži nad 50 let – 3 km
1. místo – Jiří Bořucký (890 s)
2. místo – Erich Rinka

Muži – 5 km 
1. místo – Matěj Borunský (830 s)
2. místo – Robert Kašný
3. místo – David Kořený
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Poslední pátek v  říjnu se naše vesnice opět rozzářila desítkami 
barevných světýlek a lampionů. Kulturní komise uspořádala tra-
diční lampionový průvod, který přilákal malé i velké účastníky. 

Z areálu Lipjo se vydal dlouhý zástup svítících lampionů, které ozářily 
podzimní podvečer a přinesly do obce kouzelnou atmosféru. Průvod 
zamířil na dětské hřiště, kde na nejmenší čekala strašidelná dráha od-
vahy. V El Dorádu pak bylo připraveno občerstvení a Halloween party. 
Děkujeme všem účastníkům s krásnými lampiony a nápaditým mas-
kám, které přispěly k nezapomenutelné atmosféře večera. Poděková-
ní patří také kolegům z kulturní komise za jejich skvělou práci a také 
spolku zahrádkářů a El Dorádu za bohaté občerstvení.
Společně jsme si užili krásný podzimní večer plný světla, smíchu a dob-
ré nálady.

Za Komisi pro kulturu, vzdělávání a sport Ester Medková

Lampionový průvod rozsvítil naši vesnici

Kulturní komise obce letos připravila opravdu výjimečný mi-
kulášský výlet, který zůstane v srdcích všech účastníků ješ-
tě dlouho. Vyrazili jsme společně autobusy i parním vlakem 

na krásné místo Osoblažska, kde nás od začátku provázela sváteční 
atmosféra. Už během cesty nás bavili hraví andílci a rozpustilí čertíci, 
kteří dokázali vykouzlit úsměv na tvářích dětí i dospělých. Na konci 
cesty nás přivítal sám svatý Mikuláš. Pronesl krásnou, dojemnou řeč, 
ocenil všechny děti a předal dáreček a společně jsme si zazpívali ko-
ledy. Po nadílce se někteří vydali na prohlídku místního zámku, který 
svou kouzelnou atmosférou nadchl všechny návštěvníky.
Během celého dne jsme měli k dispozici bohaté občerstvení v piv-
ním voze, o  které se skvěle postarala paní Weissová, které tímto 
patří velké poděkování.
Velké díky si zaslouží také moji skvělí kolegové z  kulturní komise 
– bez jejich snahy by akce nebyla tak nádherná. Poděkování patří 
také Patriku Lamlovi za zajištění autobusové dopravy, všem dobro-
volníkům za jejich pomoc a samozřejmě těm nejdůležitějším – na-
šim dětičkám. Právě ony jsou důvodem, proč má tato akce každý 
rok tolik kouzel a radosti. Děkujeme.

Za Komisi pro kulturu, vzdělávání a sport Ester Medková 

Mikulášský výlet
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Kamarádka našich nejmenších připravila 
dětem soutěžní stezku, která se usku-
tečnila při příležitosti 775. výročí obce. 

Hlavním úkolem malých soutěžících bylo do-
jít do cíle přesně po 775 krocích, což nebylo 
vůbec jednoduché. Po cestě na ně čekalo de-
vět stanovišť, na nichž plnili úkoly, luštili há-
danky a odpovídali na kvízové otázky. Děti si 
vyzkoušely svou šikovnost, postřeh i znalosti.
Na závěr na ně čekal diplom za úspěšné spl-
nění a sladká odměna. Soutěžní kartičky děti 
odevzdaly a  následovalo losování pěti vítě-

zů, kteří si odnesli našeho maskota – ply-
šovou Žofku. Soutěžní kartičky přinesly 
nejen správné odpovědi, ale i řadu velmi 
zajímavých a vtipných postřehů.
Přestože se počasí velmi rychle změnilo 
z podzimního na zimní, děti to neodradi-
lo a statečně prošly všechna stanoviště.
Děkujeme všem soutěžícím, gratuluje-
me vítězům a Žofka se už teď těší na dal-
ší setkání se svými malými kamarády 
v roce 2026.

Veronika Kőnigová

Soutěžní stezka s Žofkou
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společenské složky

Zahrádkáři
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Vážení spoluobčané,
konec podzimu a zimní měsíce jsou pro naši práci specifické 
přikrmováním zvěře. Údržbu krmných zařízení jsme během 

roku provedli a krmiva jsme zabezpečili dostatek. V neděli 12. října 
jsme uskutečnili v chlebičovské kapli svatohubertskou mši svatou, 
jakožto jednu z nejvýznamějších tradic české myslivosti.
Akce byla účastníky hodnocena kladně a chtěli bychom ještě jed-
nou poděkovat panu faráři P. ThLic. Mgr. Radovanu Hradilovi, Ph.D., 
za přístup a odsloužení této mše, paní starostce Ing. Zuzaně Kašné 

za podporu akce a Moravskoslezským trubačům za hudební dopro-
vod. 
Členové MS “Angelika” Chlebičov přejí spoluobčanům krásné a po-
kojné prožití adventního času, příjemné prožití vánočních svátků 
a vše nejlepší v novém roce. 
V  únoru – 14. února 2026 – plánujeme uskutečnit v  Chlebičově 
náš tradiční myslivecký ples, na který jste srdečně zváni (rezervace 
na tel. 724 259 544). 

Předseda MS “Angelika” Chlebičov Ing. Jiří Konupka 

V září jsme se prošli při sběru odpadků v okolí skládky a poté se 
zahřáli a pochutnali si na teplém guláši. V neděli 14. září ráno 
byla sloužena mše za živé i zemřelé zahrádkáře a odpoledne 

proběhla v areálu zahrádkářů výstava ovoce a zeleniny. Vinobraní 
se bohužel pro malou účast muselo zrušit, ale už se připravujeme 
na příští rok.
Naopak Halloween se nám s pomocí Komise pro kulturu, vzdělává-
ní a sport a El Doráda velmi vydařil.
Pan Alfréd Bořucký není jen věrný člen zahrádkářů, ale i  oddaný 
manžel své paní, s níž oslavil 65 let společného soužití. Přejeme jim 
mnoho zdraví a pohody do dalších let.
Bohužel k radosti patří i smutek, rozloučili jsme se s panem Vilé-
mem Poštulkou. Vyjadřujeme upřímnou soustrast zarmoucené 
rodině.
Jelikož je toto poslední zpravodaj v  letošním roce, chci poděkovat 
členům za spolupráci při brigádách, úklidech a akcích a popřát ne-
jen jim, ale všem obyvatelům naší vesničky příjemné prožití vánoč-
ních svátků a šťastný nový rok.

Za zahrádkáře Ivana Lavická

Myslivci
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V prosinci oslaví úctyhodné 75. narozeniny pan Gerhard Lokoč – sr-
dečně přejeme všechno nejlepší.
Jak je již zvykem, zúčastnili jsme se oslav příchodu adventu v naší 
obci, a to rozsvícení vánočního stromu v sobotu 29. listopadu před 
základní školou. I  přes velmi mrazivé počasí dorazilo mnoho ná-
vštěvníků, kteří si mohli poslechnout koledy v podání dětí a zahřát se 
svařákem, medovinou či zelňačkou. Děti obdržely sladkou odměnu 
a také pro ně bylo připraveno bohaté občerstvení.
Závěrem děkujeme za vaši přízeň na všech uplynulých akcích, které 
jsme pro vás v letošním roce pořádali. Jménem hasičů vám přejeme 
příjemné prožití vánočních svátků, rodinnou pohodu, štěstí, zdraví 
a Boží požehnání v novém roce 2026.

Za hasiče Radka Kőnigová

SDH Chlebičov
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Úvodem mi dovolte pozvat všechny členky a členy SDH Chlebi-
čov dne 3. ledna 2026 do kulturního domu na členskou schů-
zi, která bude zahrnovat také volbu nového výboru sboru 

na následujících pět let. 
A je to tady – sportovní družstvo mužů se stává mistry Noční hlučín-
ské hasičské ligy (NHHL) 2025! Poprvé jsme se postavili na start této 
soutěže a hned bereme nejcennější kov – to svědčí o kvalitách týmu, 
který letos zabodoval i celkovým třetím místem v Moravskoslezském 
poháru v požárním útoku (MSP). Byl to však tvrdý boj do posledního 
kola, které rozhodlo. Proběhlo 13 soutěží, z toho jsme čtyřikrát vyhráli, 
pětkrát brali místo druhé a dvakrát místo třetí. Dne 22. listopadu se 
v Bolaticích uskutečnilo slavnostní vyhlášení NHHL a kromě nádher-
ného poháru si kluci odvezli i tituly z anket, ve kterých hlasují samotní 
závodníci napříč týmy. Získali druhé místo – což bylo překvapení ligy 
– a byli také zvoleni jako druhý nejoblíbenější tým. Zároveň získal náš 
košař, spojař a proudař pozici v all stars týmu NHHL 2025. Na závěr 
ještě perlička – máme i rekord s nejrychleji sestříknutým časem, a to 
14,227. Gratulujeme k fantastickým výkonům, jsme na vás hrdí!
Dále ohlédnutí za druhou dětskou soutěží Liga Mladeckého okrsku 
(LMO), která se konala v pátek 12. září na domácí půdě. V Chlebi-
čově jsme přivítali 14 týmů v kategorii mladších a 13 týmů starších 
žáků. Hojně fandili nejen rodiče, ale také přihlížející z  řad občanů. 
Domácí mladší žáci skončili na příčce osmé. Starší, bohužel, po slibně 
rozjetém útoku, neplatný pokus. Následující týden proběhl posled-
ní závod podzimní části LMO, který oběma týmům přinesl 9. místo. 
V celkové tabulce jsou mladší na 4. a starší na 11. místě. Tak tomu 
bude až do května, kdy odstartuje jarní část.
V sobotu 27. září se konala vzpomínková akce na loňské ničivé po-
vodně. Setkání uspořádali dobrovolní hasiči z Opavy-Kylešovic, kteří 
nás také pozvali. Mohli jsme si zde prohlédnout techniku a vybavení, 
práci Integrovaného záchranného systému, nechybělo občerstvení 
a potkali jsme i pana prezidenta. Poté jsme se vydali do Kravař, kde 
se konala akce podobného charakteru.
Velmi děkujeme za sponzorský dar od firmy OSTROJ, a. s., který zafi-
nancoval nové stylové, hřejivé a reprezentativní mikiny pro členy SDH. 
Naši čtyři velitelé zásahové jednotky se 8. listopadu zúčastnili v pro-
storách Magistrátu města Opavy pravidelné odborné přípravy velite-
lů pro Moravskoslezský kraj. 

Neděle 19. října po obědě patřila drakiádě.
Jako každý rok, tak i  letos přišli milovníci tohoto netradič-
ního sportu zápolit s absolutním bezvětřím. Ano, je téměř 

tradicí, že v termínu naší drakiády vítr nefouká. 
Vítr ale není ani tak důležitý. Cílem naší drakiády je vytáhnout děti 
(i rodiče) v podzimním počasí ven. Trošku vymrznout, projít se, za-
běhnout apod. Udělat si chuť na teplý čaj, opéct si špekáček. Ro-
diče zahájili svařákovou sezónu. Myslím si, že to bylo moc krásné 
odpoledne.
Děkujeme z celého srdce SK Viktorii za zapůjčení areálu, hasičům 
za varnice a  zahradkářům za finanční příspěvek. A vám všem, že 
držíte tuto tradici s námi.

Za FC Bžž, Martin Fero Kőnig

Drakiáda FC Bžž
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Poslední letošní akcí je již tradičně Vánoční pochod. Tímto bychom 
chtěli pozvat všechny lidičky, kteří se chtějí projít, a to 27. prosin-
ce. Sraz bude v 10 hod. u JZD v Chlebičově. Půjdeme směr Svobo-
da do Kravař, u Nemlýna si opečeme špekáčky a dáme teplý punč. 
Poté bude cesta pokračovat na  Malé Hoštice, kde se podíváme 
do  místního skanzenu a  do  kapličky. Nepřijdeme ani o  pozdní 
oběd či brzkou večeři v podobě guláše a pivečka.
Nakonec mi dovolte popřát všem našim členům i všem nečlenům 
za celý výbor Spolku turistů krásné a pohodové svátky plné poho-
dy, lásky a šťastné vykročení do nového roku.

Za turisty Petra Stará

Podzim byl opět v duchu slovenských sousedů a koupání v ter-
mální vodě. V sobotu 11. října jsme navštívili Janošíkovy diery, 
kde nás trošku potrápilo počasí. Všechno jsme to zvládli a ur-

čitě máme na co vzpomínat. Zahřátí v termální vodě pak bylo hod-
ně příjemné. Druhý den jsme zajeli do Lúček, kde jsme se vyšplhali 
na Liptovský hrad a dole se vykoupali v přírodním termálním vřídle. 
Za všechny zúčastněné můžu říct, že se už těšíme na další ročník.
Třetí adventní víkend jsme navštívili Brno. Začátek byl poznáva-
cí. Navštívili jsme Labyrint pod Zelným trhem a katedrálu Petrov. 
Poté už byl rozchod a všichni si užívali vánoční atmosféru na čty-
řech brněnských náměstích plných pochutin a dobrého punče.

Spolek turistů
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Významné ocenění

Obrovský úspěch zaznamenali naši chovatelé na  evropské 
výstavě v  Nitře, které se letos zúčastnilo neuvěřitelných 
22 584 vystavovaných zvířat od 2 561 chovatelů z celé Ev-

ropy. V  tak silné konkurenci se naši zástupci rozhodně neztratili 
– naopak si odvezli hned tři prestižní ocenění, což je výsledek, který 
potvrzuje dlouhodobou kvalitu naší chovatelské práce i  pečlivou 
přípravu na soutěž.
Neméně úspěšní byli naši chovatelé také na  celostátní výstavě 
v Lysé nad Labem. Zde se výrazně prosadil zejména Jaroslav Tráv-
níček se svými holuby.
Ale tím naše výstavní sezóna nekončí. Před námi je ještě výstava v Brně, 
na kterou se již intenzivně připravujeme. Věříme, že si i zde povedeme 
skvěle a navážeme na dosavadní mimořádně úspěšné výsledky.

Chraňme poštolku – našeho 
užitečného souseda

Vážení občané, obracíme se na  vás s  důležitou prosbou tý-
kající se ochrany jednoho z našich nejběžnějších a zároveň 
nejužitečnějších dravců – poštolky obecné. Poštolka má pro 

naše prostředí velký význam. Loví především malé hlodavce, jako 

Chovatelé
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jsou hraboši, myši nebo potkani. Rádi bychom zdůraznili, že poštol-
ka neloví holuby, jiné ptáky ani slepice. Není pro naše chovy žádnou 
hrozbou. Naopak – svou přítomností přispívá ke zdravějšímu a vy-
váženému ekosystému. Prosíme vás proto, nestřílejte po  poštol-
kách a neubližujte jim. Jedná se o chráněného a velmi prospěšného 
tvora, který si naši ochranu zaslouží.

Za chovatele Jiří Weiss, předseda

společenské složky
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Zš a  Mš chlebičov

V naší mateřské škole jsme i letos prožili krásný podzim plný 
rozmanitých a zajímavých aktivit. Začátek školního roku je 
vždy obdobím seznamování a  zvykání si na nové prostře-

dí, a proto se snažíme dětem toto období co nejvíce zpříjemnit. 
Navštívila nás dvě divadélka s půvabnými pohádkami. Začátkem 
září jsme se také vypravili na krásnou výstavu ovoce a  zeleniny, 
kterou pořádali místní zahrádkáři a kterou doplnily práce dětí ze 
školy i  školky. Od  září jsme rovněž s  dětmi pravidelně dojížděli 
na  plavecký výcvik do  Kravař. Velké poděkování patří plavecké 
škole Šupinka, která kurz zajistila. Milým zpestřením byla návštěva 
prvňáčků s paní učitelkou – předškoláci se zapojili do společných 
aktivit se školáky. 
Na začátku prosince školkou zavoněl med a skořice při pečení lahod-
ných perníčků. Děti ze třídy Soviček spolu se školáky přivítaly advent-
ní čas zpěvem koled při rozsvěcování vánočního stromu. Ráda bych 
tímto poděkovala všem rodičům a dětem, kteří se zapojili do výro-
by vánočních ozdob na strom. Nechyběla ani oslava svátku svatého 
Mikuláše, kdy děti i paní učitelky přišly v kostýmech andělů, čertíků 
a Mikulášů. Dopoledne bylo plné her, soutěží, tance a děti si odnesly 
balíčky dobrot. V polovině prosince nás ještě čeká společné vánoční 
setkání s rodiči u stromečku a očekávání Ježíškovy nadílky.
Všem přeji klidný advent, pevné zdraví a mnoho radosti a pohody 
v nadcházejícím roce.

Jana Borunská

Mateřská škola

fo
to

: J
an

a 
Bo

ru
ns

ká

Základní škola Chlebičov
Vánoční jarmark
V pátek 28. listopadu se uskutečnil tradiční vánoční jarmark. Škola 
přivítala návštěvníky ve slavnostní náladě s vůní bramborových pla-
cek a perníčků, které napekli a vyzdobili sami žáci. Chodby zdobily 
výrobky žáků a ve třídách prodávali své výrobky prodejci z nejbliž-
šího okolí. V nabídce byly sladké dobroty, perníčky, vánoční vazby 
a ozdoby, květiny, vánoční přání, výrobky ze dřeva i z vlny, výrobky 
z bylinek, med, paštiky, marmelády. Každý si našel to své. V jídelně 
školy aktivní členové Klubu rodičů pekli bramborové placky, nabí-
zeli párky v rohlíku a občerstvení. Pro žáky byly připraveny dílničky, 
které vedla paní Karolína Černínová ze Střední školy a dětského do-
mova z Velkých Heraltic. Maminky z Klubu rodičů domluvily pro děti 
tetovací salon. Výtěžek z prodeje sladkostí, perníčků, celé kuchyně 
a z dárečků, které jste poslali do školy, jde na účet Klubu rodičů. 
Z Klubu rodičů hradíme školní kulturní a vzdělávací akce. Děkuje-
me rodičům za jejich obětavost při přípravě placek, pečení perníků 
a následném prodeji.
I přes mrazivé počasí jsme se sešli v sobotu v podvečer, abychom 
rozsvítili vánoční strom před školou. Byl ozdoben ručně vyrobený-
mi a velmi nápaditými ozdobami. Jako každý rok je vyráběli žáci se 
svými rodiči. Společně jsme si zazpívali vánoční písně a koledy s do-
provodem harmoniky, na kterou hrála paní učitelka Banovcová. Ko-
ledy doprovázel zvuk flétniček pod vedením paní učitelky Benšové. 
Za hlasitého odpočítávání jsme přivolali rozsvícení stromečku. Vá-
noční náladu v nás vyvolala i sněhová nadílka, která obarvila krajinu 
na bílo. A protože opravdu mrzlo, všechny přítomné potěšily teplé 

nápoje, hranolky a jiné pochutiny, které zajistili hasiči z Chlebičova. 
Také jim patří poděkování za to, že nám všem připravili tak pěknou 
vánoční atmosféru. Adventní čas přišlo přivítat opravdu hodně lidí 
a my jsme rádi přispěli vánoční náladě svým vystoupením. Přejeme 
vám krásný adventní čas v kruhu rodinném.

Mgr. Milena Široká

Výstava ovoce a zeleniny
Naši žáci přijali milé pozvání od místních zahrádkářů, kteří jim před-
stavili své ovoce, zeleninu a bylinky. Během návštěvy se děti sezná-
mily i s novějšími odrůdami ovoce a zeleniny. Nechyběla ani ochut-
návka – kromě sladkého a šťavnatého ovoce čekaly na děti i dobroty 
upečené od místních spoluobčanů. Návštěva byla nejen chutná, ale 
také poučná a inspirovala žáky k tomu, aby si více vážili práce zahrád-
kářů i darů přírody.

 Mgr. Petra Samková

Hmyzí pohádky
To je název environmentálního programu, se kterým dne 24. září do 
naší školy zavítal pan Poláček, odborník na hmyz a také autor kouzel-
ných dětských knih o hmyzu a přírodě Hmyzí pohádky. Naše mladší 
žáky seznámil s  tématem: Kam mizí opylovatelé a proč je musíme 
chránit. Pan Poláček představil našim žákům 1. a 2. třídy důležité in-
formace o opylovatelích a jejich ochraně, vysvětlil, jaké faktory přispí-
vají k jejich úbytku a jaký je jejich význam v přírodě. Děti se také za-
pojily do diskuze a dozvěděly se, jak užiteční živočichové jsou včelky 
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a hmyz, jak se k němu správně chovat, jak je chránit a nenarušovat 
jejich životní prostředí. Žáci také zjistili, jak mohou přispět k ochra-
ně opylovatelů, například výsadbou květin nebo výrobou hmyzího 
domečku, který máme i před naší školou pro bezobratlé živočichy. 
Děti si prohlédly sbírky hmyzu, na památku každý dostal přívěsek mi-
lou včelku a pan Poláček naší škole a žákům věnoval jednu knihu ze 
svých hezkých hmyzích pohádek.
Program Hmyzí pohádky poskytl našim prvňáčkům a druhákům zá-
bavnou a poutavou formu učení o hmyzu a jeho významu pro naši 
planetu.

 Mgr. Adriana Benšová

Pravěk
Ve čtvrtek 2. října prožili čtvrťáci projektový den na téma „pravěk". 
Tím ukončili několikadenní tematické putování nejstaršími dějinami. 
Žáci se proměnili v pravěké lovce a lovkyně. S sebou do školy si mnozí 
donesli ručně vyráběné nástroje a zbraně. V kruhu tlupy se u malého 
ohníčku v podobě svíčky diskutovalo o dalších zajímavostech z doby 
kamenné, bronzové a železné. V průběhu dne se střídaly nejrůznější 
aktivity (luštění šifry, čtení o pravěku, prohlížení ilustrací Zdeňka Bu-
riana, pravěká svačinka nebo výroba ozdoby na krk). Nevšední pro-
žitkový den si všichni opravdu užili. Velké poděkování patří rodičům, 
kteří s dětmi ručně vyráběli nástroje. Jejich pomoc významně přispě-
la k úspěchu projektového dne.

Mgr. Hana Seidlová

Den zvířat
I  letos jsme si připomněli s našimi žáky 4. říjen – Světový den zví-
řat. Žáci 1., 2. a 3. třídy navštívili minizoo ve Středisku volného času 
v Opavě. Součástí pěkné exkurze byl zajímavý interaktivní program 
pro děti s názvem Jak cestují zvířata, který byl zaměřený na  různé 
druhy zvířat a jejich migraci. Děti se na vybraných druzích zvířat do-
zvěděly, jak je to s tahy ptáků, ryb, hmyzu i savců.
Součástí exkurze byla i  prohlídka zvířátek v  minizoo, na  kterou se 
všichni moc těšili. Prohlédli jsme si různé druhy exotického ptactva, 
plazů – hady, ještěry, želvy i krokodýla, ryb a hmyzu.

V exteriéru minizoo děti viděly i husy, ovečky, miniprasátko a mohly 
si pohladit poníka.
Cílem pěkné exkurze bylo zvýšit povědomí našich žáků o  ochraně 
zvířat a ocenit jejich význam pro lidi i celý ekosystém. Proto buďme 
kamarády všech zvířat – doma i v přírodě, buďme na ně hodní a ne-
zapomínejme o ně dobře pečovat a zacházet s nimi, jelikož zvířátka 
dělají náš svět živější, krásnější a laskavější.

 Mgr. Adriana Benšová

Žáci 4. a 5. třídy si do školy přivedli své domácí mazlíčky a představili 
je ostatním spolužákům. Navštívili nás dva pejsci, králíček, morčát-
ka, osmáci, činčila, gekon, korela a také netradičně slepička. Děti svá 
zvířátka představovaly, vyprávěly o tom, jak se o ně starají, co jejich 
mazlíček rád jí a  jaké má zvláštní zvyky. Všechny děti se dozvěděly 
spoustu zajímavostí a na závěr si mohly zvířátko také pohladit.
Den zvířat se vydařil a děti si takto uvědomily, že zvířata si zaslouží 
naši lásku, péči a ochranu. Už se těšíme, až si akci zopakujeme příští 
rok.

 Mgr. Petra Samková

Den stromů
„NA STEJNÉ ZEMI, CO MY, ŽIJÍ TU S NÁMI STROMY“ je název krásné 
písně Z. Svěráka a J. Uhlíře, která je zároveň oslavou stromů, protože 
i stromy slaví svůj svátek. Den stromů, který se slaví 20. října nejen 
u nás, ale i v ostatních zemích v Evropě, jsme si připomněli v tento 
den s našimi žáky ve všech třídách. Různými vzdělávacími, hravými 

a  pohybovými ak-
tivitami, které se 
propojily v  rámci 
mez ipředměto -
vých vztahů v  pr-
vouce, českém 
jazyce, výtvarné, 
hudební výchově 
apod. se naši žáci 
seznamovali se 
světem stromů. 
V prvouce si žáci se 
svými učitelkami 
povídali o  význa-
mu stromů pro náš 
život i naši planetu. 
Pustili jsme si vý-
ukové video o stro-
mech a  jelikož byl 
zrovna sluníčkový 
den, prvňáčci se 
vydali na  bada-
telskou vycházku, 

druháci si zazpívali písničku o stromech, poznávali a objímali stromy 
v okolí školy a tvořili prostorové obrázky z přírodnin. Starší žáci luštili 
křížovky, poznávali stromy podle obrázků listů, plodů a jehličí, malo-
vali stromy. Všechny děti si na svůj nakreslený a vystřižený list napsa-
ly svůj oblíbený strom a umístily jej na připravený obrázek stromu 
na ekologické nástěnce školy. 
 Zážitkové učení obohatilo naše žáky o povědomí, že stromy nepo-
skytují jen dřevo, ale především kyslík k  dýchání, zadržují srážky, 
zpevňují půdu, poskytují stín, filtrují půdu, jsou útočištěm volně ži-
jících zvířat apod.
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Různé zábavné aktivity přispěly k získání nových po-
znatků a vědomostí, badatelských a tvořivých doved-
ností našich žáků a k posílení jejich vztahu k přírodě.

Mgr. Adriana Benšová

Halloween
Páteční odpoledne 31. října se naše škola proměni-
la v tajemné a kouzelné místo. Hned na začátku nás 
přivítal duch, kterého nebylo vidět, ale pouze slyšet. 
Jeho tajemný hlas děti znaly už z loňského roku, a tak 
si ho letos přivolaly znovu. Žáci páté třídy si pro mladší 
spolužáky připravili zábavná halloweenská stanoviště. 
Děti plnily různé úkoly, hádaly rébusy, hledaly pavouč-
ky, procházely pavučinou, házely příšeří oči a spoustu 
dalších úkolů, za které sbíraly razítka. Všude kolem pa-
novala příjemná a veselá atmosféra. Sladká odměna 
pro děti také nechyběla.
Na  závěr si všichni společně zatančili halloweenský 
tanec, při kterém nechyběl smích, radost ani dobrá 
nálada. Dopoledne se vydařilo a už se těšíme na příští 
rok. 
Děkujeme našim páťákům.

 Mgr. Petra Samková

Závody v plavání
V rámci výuky plavání se v říjnu 2025 zúčastnili naši žáci plavec-
ké soutěže měst na 100 m libovolným způsobem. Naše „prvňač-

ka" Evelínka Mrázková získala medaili za 1. místo za nejmladšího 
účastníka. Kromě krásného ocenění se radovala i z drobných dár-
ků (např. poukaz na 2 h plavání, poukaz na boty do bazénu dle 
vlastního výběru, pytlík, šňůrka na klíče, tužky a různé pamlsky). 
Ve třídě jsme Evelínce pogratulovali a zatleskali. Na další závody 
už se velice těšíme.

 Mgr. Irena Hrubá Vaňková
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Školní družina
Vlaštovkiáda
Vlaštovky na  podzim od-
létají do  teplých krajin, 
proto pořádáme v  této 
souvislosti v  naší školní 
družině pravidelnou soutěž 
Vlaštovkiádu. Příprava byla 
opět pečlivá, děti zkoušely 
skládat vlaštovky různých 
velikostí a  tvarů. Některé 
létaly výš, některé dál a jak 
to bývá v soutěži, potřebo-
valy být děti nejen šikovné 
ve  skládání vlaštovek, ale 
mít také štěstí. A to naši fi-
nalisté měli a za bouřlivého 
fandění zabojovali o  první 
tři místa. Tímto jim gratu-
lujeme.

Drakiáda
Byl podzim a k němu neodmyslitelně patří pouštění draků. Ve čtvrtek 
16. října si děti přinesly draky nejrůznějších barev, velikostí a tvarů 
a společně jsme se vydali na fotbalové hřiště. Počasí nám přálo. Svíti-
lo sluníčko a foukal vítr, a tak draci létali krásně vysoko. Děti tato akce 
moc bavila a nám se líbilo, jak si vzájemně pomáhaly.

Animační program v Opavě – Herrmannovic 
holka
Ve čtvrtek 6. listopadu jsme se s dětmi vydali na animační program 
do Opavy. Tentokrát nesl název Herrmannovic holka. Tento interak-
tivní program je o židovské dívce jménem Eva Herrmannová, opav-
ské rodaččce, která přežila válku. Prozkoumává její příběh a je dopl-
něný o výstavu a knihu. 

Zuzana Slavíková
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Základní škola Velké Hoštice
Nová učebna moderní polytechniky: místo, 
kde se rodí kreativní nápady
V rámci projektu Vybavení virtuální učebny ZŠ Velké Hoštice se nám 
podařilo získat finanční podporu na vybudování moderní polytech-
nické učebny. V loňském školním roce jsme polytechnické vzdělává-
ní zařadili do školního vzdělávacího programu a nyní pro něj máme 
i odpovídající, krásně vybavený prostor.
Slavnostní otevření nové učebny proběhlo 21. října 2025. Žáci, pe-
dagogové i hosté měli možnost projít si celou učebnu, nahlédnout 
do jejího zázemí a seznámit se s tím, jaké aktivity v ní budou probíhat.
Učebna nabízí širokou škálu moderních technologií: speciální box 
pro 3D tisk s kamerovým systémem, box pro CNC stroje řízené po-
čítačem, gravírovací zařízení, několik 3D tiskáren, brýle pro virtuální 
realitu či velkoformátovou keramickou tabuli pro práci s  iRoboty. 
K tomu dvě projekční plochy, modulární nábytek umožňující rychlou 
změnu uspořádání a dva velké pracovní pulty, které dávají dětem do-
statek prostoru pro týmovou i individuální tvorbu.
Věříme, že tato moderní učebna bude pro naše žáky velkou motiva-
cí. Přinese jim nejen nové dovednosti, ale také radost z objevování 
a tvoření. Už teď se těšíme na originální projekty, které v ní vzniknou.

Vedení školy

Tvoříme v přírodě / Tworzymy w naturze
Ve  dnech 20.–22. října 2025 se žáci naší školy vydali na  školu 
v přírodě do Karlova pod Pradědem, která se konala v rámci me-
zinárodního projektu „Tvoříme v přírodě / Tworzymy w naturze“ 
(S.011.04.0099). Projekt spojil děti z naší školy a partnerské školy 
z polských Gaszowic. Hlavním cílem bylo propojit přírodu, moder-
ní technologie a vzájemnou spolupráci. Děti si tak mohly vyzkou-
šet například měření fyzikálních veličin pomocí digitálních přístro-
jů, naučily se pracovat s moderní technikou a zároveň pozorovaly 
přírodní jevy kolem sebe. V jiný den se pak věnovaly badatelské-
mu zkoumání přírodních materiálů – hledaly, co by se mohlo ho-
dit pro výrobu ptačích hnízd, a své nálezy později zkoumaly pod 
digitálními mikroskopy. Projekt ukázal, 
že učení může být zábavné a inspirují-
cí, že příroda je tím nejlepším učitelem 
a  že jazyk ani hranice nejsou překáž-
kou, když jde o  radost ze společného 
objevování světa.

Mgr. Vanda Lihotská

Týden s Janem Amosem 
Komenským 
Druhý listopadový týden patřil Janu 
Amosu Komenskému. Jméno tohoto 
pedagogického génia rezonovalo téměř 
všemi předměty. Vyučující osmé třídy 
se zapojili do  komplexního projektu, 
v  němž mistrně pojali dobu 17. století 
i samotných myšlenek učitele národů. 
Výchova k občanství žáky naučila středo-
věké slušné chování, oblékání a obydlí. 
V zeměpisu využili žáci své smysly a ob-
jevovali à la cítím, slyším, vidím a ochut-
návám svět v době Komenského. V dě-

jepisu byli obeznámeni jak s jeho životem, tak s obdobím 17. století 
(např. s tělesnými tresty). V českém jazyce pochopili přínos Komen-
ského pro školství, jeho pedagogické myšlenky a  díla. Matematika 
byla pojata metodou „škola hrou”. Ve fyzice žáci spočetli polohovou 
energii knihy Orbis pictus a v chemii dokonce vyrobili inkoust, kterým 
bylo toto dílo napsáno. Ve výtvarné výchově se také činili – portréty 
učitele národů si můžete prohlédnout ve vestibulu naší ZŠ. A poně-
vadž Komenský velmi rád cestoval, tak i osmá třída jela za vzděláva-
cím zážitkem do Fulneku, kde se zúčastnila dvou edukačních progra-
mů o jeho životě a díle. 
Děkuji všem pedagogům, kteří se tohoto labyrintu poznání zúčastnili, 
a připomněli tak žákům Komenského laskavost a jeho odkaz ve vzdě-
lávání.

Mgr. Jana Fussková

Bubnovačka 2025 – síla lidí, radost 
a spolupráce
Tak jako každý rok jsme se i letos, 19. listopadu, připojili k celorepub-
likové iniciativě Bubnovačka 2025, kterou pořádá Centrum LOCIKA. 
Smyslem této akce je upozornit na děti, které potřebují bezpečí, pod-
poru, a dospělé, kteří je dokážou slyšet. V jeden den se proto po celé 
republice rozezní bubnování – symbolické gesto, které říká: „Ticho 
kolem dětí nesmí být přehlíženo.“
Letos jsme u  nás ve  škole zvolili nový přístup. Místo hromadného 
bubnování v tělocvičně zůstala organizace v rukou třídních učitelů, 
kteří dali akci jedinečný charakter. Každá zapojená třída pojala Bub-
novačku s obrovskou kreativitou, nadšením a chutí něco sdělit. Účast 
všech byla úžasná – někde se driblovalo s míči, jinde se bubnovalo 
na boxíky, misky nebo krabičky. Některé třídy tvořily krátké scénky, 
další malovaly symbolické obrázky. Každý dělal to, co ho baví.
Všem žákům, učitelům i předškolákům patří velké poděkování. Uká-
zali jste, že síla lidí, spolupráce a radost pomoci mají vždy smysl. 

Mgr. Petra Komárková

Zš velké hoštice
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Cyklistický adaptační pobyt pro šesťáky 
na Kajlovci: mezi korunami stromů a hvězdami
První dny na druhém stupni jsme jako novopečení šesťáci prožili společně 
na adaptačním pobytu v Kajlovci. Byla to skvělá příležitost poznat nové 
tváře, najít kamarády a zjistit, že jako třída dokážeme držet při sobě. 
Hned po příjezdu jsme si vyzkoušeli různé hry na stmelení kolekti-
vu, sportovní i týmové soutěže a večer zakončili u táboráku. Druhý 
den nás čekalo dobrodružství i  přes deštivé počasí. Ráno jsme se 
pustili do soutěží, hledali bizony i  vetřelce a nechyběl ani pořádný 
oběd – řízek s hranolky potěšil úplně všechny. Po poledni jsme se 
vydali na  procházku k  zámku, kde jsme objevovali znaky čínského 
kalendáře. Večer jsme si užili společné hry, povídání a smích, které 
utužily naše přátelství. Třetí den byl netradiční – čekali nás pohádkoví 
hrdinové z večerníčků. Na konci dne jsme také vytvořili vzpomínkový 
plakát, který nám připomene všechny zážitky.
Na závěr nechyběla sladká odměna a slavnostní průkaz hvězdného 
badatele. Pak už jsme vyrazili na cestu domů – i když bylo všude bah-
no a kaluže, zvládli jsme to s úsměvem a radostí.

Mgr. Petra Komárková

Matematické a přírodovědné klání
V naší škole se ve druhém říjnovém týdnu uskutečnily hned dvě vě-
domostní soutěže – Pythagoriáda a Přírodovědný klokan. Žáci tak do-
stali příležitost prověřit své znalosti z matematiky i přírodovědných 
oborů a ukázat, jak si poradí s nejrůznějšími typy úloh.
V Pythagoriádě letos nikdo nezískal plný počet 15 bodů, přesto se několik 
žáků přiblížilo velmi pěkným výsledkům. V šestém ročníku byli nejúspěš-
nější Pavel Michalčík a Tadeáš Duxa, kteří získali 9 bodů. Ze sedmých tříd 
dosáhla nejlepšího výsledku Šárka Wajdová (5 bodů), v osmém ročníku 
Jonáš Vítek (6 bodů) a v devátém ročníku Julie Koutecká (5 bodů).
Soutěž Přírodovědný klokan je určena žákům osmých a  devátých 
tříd. Nejlépe si v ní vedl Daniel Hollesch z osmé třídy, který získal 51 
bodů ze 120 možných.
Přestože letošní výsledky nedosáhly rekordních hodnot, všichni sou-
těžící zaslouží uznání za svou snahu, zodpovědný přístup a odvahu 
pustit se do nové výzvy.

Mgr. Jana Čušková

Pyžamový den
Pátek 14. listopadu byl ve škole výjimečný. Místo běžných školních 
outfitů se naše třídy zaplnily hebkými pyžamky, veselými vzory, hu-
ňatými ponožkami i župany. Konal se totiž Pyžamový den, který jsme 
uspořádali na podporu Nadace Ronalda McDonalda. 
Akci zaštítil školní parlament, který poctivě pomáhal s  přípravami 
i organizací celého dne. Součástí dne byla také dobrovolná sbírka. 
A díky velkorysosti dětí, rodičů i zaměstnanců školy se podařilo vy-
brat krásných 8 600 Kč, které putují na podporu rodin nemocných 
dětí. Nadace Ronalda McDonalda dlouhodobě pomáhá rodinám, 
jejichž děti podstupují náročnou léčbu. Buduje tzv. Domy Ronald Mc-
Donald u  nemocnic, kde mohou rodiče zůstat blízko svým dětem, 
mít klidné zázemí a podporu, kterou v těžkých chvílích tolik potřebují. 
Díky těmto domům nemusí rodiny řešit ubytování ani zázemí a mo-
hou být spolu – tam, kde je to nejdůležitější.

Mgr. Vanda Lihotská

Prevence a „Srdce na dlani“ – den plný 
zkušeností a pomoci
Dne 14. listopadu 2025 proběhl na  naší škole projekt zaměřený 
na prevenci, první pomoc a lidskou solidaritu. Program byl připra-
ven pro žáky 6.–9. tříd, kteří byli náhodně rozděleni do osmi skupin. 
Během čtyř vyučovacích hodin prošli osmi stanovišti, na  nichž si 
mohli prakticky vyzkoušet dovednosti důležité pro záchranu lidské-
ho života.
Na odborných stanovištích si žáci procvičili zástavu krvácení, obvazo-
vé techniky a různé záchranné polohy. Vyzkoušeli si také resuscitaci, 
zopakovali si důležitá telefonní čísla, rozebírali modelové krizové si-
tuace a učili se, jak v nich správně reagovat. Další část programu byla 
věnována měření tepu v klidu i v zátěži a měření krevního tlaku, kde 
se učili orientovat v  základních hodnotách. Neméně zajímavé bylo 
stanoviště zaměřené na dýchací soustavu. Žáci zjišťovali, kolikrát se 
nadechneme za minutu, měřili svou vitální kapacitu plic a diskuto-
vali, jak o své plíce pečovat. Celý projekt přinesl žákům nejen nové 
poznatky, ale také cennou zkušenost, že i malé dovednosti mohou 
v kritických chvílích sehrát velkou roli.

Mgr. Petra Komárková
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Pokud by měl někdo z rodičů zájem, může přivést své děti na náš tré-
nink. Možností je udělat sdružený tým s některou z okolních vesnic.

Tomáš Levák a Jiří Vavřinčík, trenéři

Novou sezónu mladší přípravky jsme začali koncem 
prázdnin již bez ročníku 2016, to významně ovlivnilo 
složení našeho týmu pro nadcházející sezónu, jelikož 

skončilo 9 hráčů.
Do nové sezóny jsme nastoupili s počtem 7 hráčů pro kategorii 
4+1. Udělali jsme nábor, ale přihlásil se jen jeden nový hráč. 
Během sezóny postupně přišli dva kluci ze Služovic, kde nedo-
stávali příležitost.
Postupně jsme sehráli kvalitní mistrovská utkání s  těmito 
soupeři: Velké Hoštice – Chlebičov 8:7, Chlebičov – Strahovi-
ce/Rohov 11:2, Oldřišov/Služovice – Chlebičov 3:10, Bolatice 
– Chlebičov 4:12, Chlebičov – Štěpánkovice A 3:10, Hněvošice 
– Chlebičov 3:5, Chlebičov – Mokré Lazce/Háj ve Slezku 9:4, Ště-
pánkovice B – Chlebičov 4:15, Chlebičov – Kobeřice 4:7.
Závěrem chci poděkovat rodičům za přístup a vedení svých dětí k fot-
balu. Bohužel bude tato sezóna podzim/jaro pro mladší přípravku 
poslední, jelikož už nebudeme mít odpovídající počet mladých hráčů. 
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Fotbal – mladší přípravka

Výkonný výbor SK Viktorie Chlebičov děkuje všem svým členům,  
sponzorům a fanouškům za celoroční podporu a spolupráci v roce 2025.

Přejeme klidné a pohodové prožití vánočních svátků  
a do nového roku 2026 hlavně pevné zdraví.

Kamil Stanjura, předseda SK Viktorie Chlebičov

sport

Vážení a  milí fanoušci našich mla-
dých fotbalových nadějí,
dovolte nám, abychom vám opět 

po  čase v  krátkosti přiblížili činnost starší 
přípravky SK Viktorie Chlebičov.
V podzimním období jsme odehráli 7 mistrov-
ských a bezpočet přátelských utkání. Na na-
šich borcích je stále více vidět, že ve fotbale 
již ušli nemalý kus cesty, jejich herní projev je 
velmi ofenzivní a  divácky atraktivní. Velikou 
pozornost jsme věnovali zejména konstruk-
tivní rozehrávce a aktivnímu pressingu.
S příchodem zimního období jsme se pře-
sunuli do místní haly, kde trénujeme každý 
pátek. V rámci přípravy se snažíme hrát co 
nejvíce přátelských utkání s  mužstvy, jako 
jsou například Suché Lazce, Slavia Opava, 
Malé Hoštice, Kobeřice a další.
Účastníme se také halových turnajů v naší 
kategorii, mimo jiné třeba turnaje Okresní-
ho fotbalového svazu.

Hrajeme i  takzvanou Prajzskou ligu, 
což je soubor čtyř halových turnajů. 
Hraje se v  Kobeřicích a  Strahovicích, 
vždy ve dvou náhodně rozlosovaných 
skupinách po  pěti mužstvech. Dal-
ší díl této ligy se odehraje 10. ledna 
2026, místo konání se bude teprve 
losovat.
Náš tým nyní tvoří 13 budoucích hvězd 
světového fotbalu, ale co je mnohem 
důležitější, také 13 kamarádů, kteří tvo-
ří skvělou partu a svůj volný čas věnují 
pohybu a reprezentaci našeho klubu.
Závěrem bychom chtěli poděkovat 
hráčům za  přístup a  nasazení, jejich 
rodičům za  spolupráci a  popřát vám 
všem ty nejkrásnější Vánoce v  kruhu 
nejbližších a  vše nejlepší do  nového 
roku 2026.

Přemysl Havlický a David Schuppik, 
trenéři

Fotbal – starší přípravka
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V  sobotu 22. listopadu 2025 se ve  spor-
tovní hale v  Chlebičově odehrál další 
ročník badmintonového turnaje žen 

ve čtyřhře. Losování 7 dvojic probíhalo na mís-
tě. Na  1. místě se umístily Eliška Stanjurová 
s Evou Balarinovou, 2. místo vybojovaly Veroni-
ka Kleinová s Hanou Štellarovou a na 3. místě 
skončily Barbora Montagová se Silvií Vavřinčí-
kovou.
Ve  spolupráci s  Veronikou Kőnigovou jsme 
ve sportovní hale vytvořily sběrné místo kabe-
lek. Startovné jsme věnovaly do kasičky kabel-
kového veletrhu, jehož výtěžek putoval paní 
Monice z Dolního Benešova.
Velké díky patří nejen SK Viktorii Chlebičov, ale 
také dalším sponzorům: Tenis Centrum Opava, 
HANKE STROJÍRNA, s. r. o., VELKOOBCHOD – MALOOBCHOD KVĚ-
TINY ROHOVSKÝ, FC Bžž a obci Chlebičov. Ještě jednou děkujeme. 

Holky, vám děkuji za účast, sportovní nasazení, skvělou atmosféru 
a snad se uvidíme na jarním turnaji ve čtyřhře. 

Eva Balarinová

Badmintonový turnaj žen
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včas dopředu informovat (rozhlas, facebook atd.). Dále bych 
chtěl poděkovat fanouškům, sponzorům a  výboru SK Viktorie 
Chlebičov za projevenou přízeň a podporu, Jiřímu Otlíkovi za to, 
že netrpíme hlady.
Závěrem bych chtěl za celý kolektiv B mužstva všem občanům Chle-
bičova popřát klidné prožití vánočních svátků, hodně štěstí a hlav-
ně zdraví v nadcházejícím novém roce. 

Jakub Lokoč, vedoucí mužstva

Podzimní část sezóny 2025/2026 máme za  sebou a  může-
me ji hodnotit jako solidní, i  když s  prostorem pro zlep-
šení. Skončili jsme na 6. místě se ziskem 20 bodů a celko-

vým skóre 26:22. Nejlepšími střelci podzimu byli Patrik Pavelek 
s 11 góly a Michal Krčmařík se 7 góly. Tým během podzimu uká-
zal dobrou bojovnost i  soudržnost. Zajímavostí je, že jsme byli 
výrazně úspěšnější ve venkovních utkáních než na domácí půdě. 
Právě na domácí výkony se chceme v jarní části zaměřit, aby naše 
hřiště bylo místem, kde budeme pravidelně sbírat body.
Zároveň bych chtěl poděkovat vedení obce a vedení klubu za pod-
poru, kterou nám po celou dobu poskytují, stejně jako našim věr-
ným fanouškům, kteří nás podporují v dobrých i těžších chvílích. 
Do dalšího roku přeji všem hráčům, zástupcům klubu i příznivcům 
pevné zdraví, spoustu sportovní radosti a úspěchů. Pohodový zby-
tek roku 2025.

Mgr. Michal Schreier, trenér

Vážení sportovní příznivci,
dovolte, abych pár větami zhodnotil uplynulou podzimní 
část sezóny B mužstva SK Viktorie Chlebičov. V  tabulce 

přezimujeme s 11 body na 11. místě se skóre 17:34. Start do nové 
sezóny nám vyšel, vyhráli jsme 4:1 s Budišovicemi. Bohužel z dal-
ší výhry jsme se radovali až za dva měsíce, kdy jsme doma po-
razili Strahovice 2:0. V závěru podzimní části jsme si výsledkově 
polepšili, když jsme doma porazili Hať 3:0 a v posledním zápase 
uhráli v Dobroslavicích cennou remízu 0:0. Momentálně máme 
od fotbalu pauzu. Zimní příprava na jarní část sezóny nám začne 
od ledna v tělocvičně. V únoru/březnu za příznivého počasí pak 
venku. V plánu máme sehrát přípravná utkání, která se momen-
tálně domlouvají. Všechny fanoušky budeme o těchto utkáních 
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Fotbal – muži B

Fotbal – muži A

Jubilea členů SK za 4. čtvrtletí 2025:
Anna Muchová / 60 let

Jiří Otlík / 60 let
K blahopřání se připojuje i výbor SK Viktorie Chlebičov.
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Ve dnech 10.–12. října se v Chlebičo-
vě uskutečnil P/G KRAV MAGA víkend 
pod vedením italského instruktora 

Massima Fenu. Massimo patří ke  špičce 
ve svém oboru a působí jako ředitel italské 
sekce organizace Krav Maga Global (KMG). 
Tato celosvětová organizace je vedena Eya-
lem Yanilovem, který stojí za rozvojem a ší-
řením systému Krav Maga po celém světě.
Během víkendu probíhaly intenzivní trénin-
ky zaměřené na  různé aspekty sebeobra-
ny. V neděli akci završilo testování na vyšší 
technické stupně, kterého se kromě čes-
kých studentů a instruktorů zúčastnili také 
hosté ze zahraničí – konkrétně z Polska, Slo-
venska a Chorvatska.

Massimo byl s  výkony účastníků testování 
velmi spokojen. Studenti i  instruktoři pro-
kázali vysokou úroveň dovedností a  řada 
z nich úspěšně dosáhla dalších technických 
levelů. Všem účastníkům gratulujeme k  je-
jich úspěchu!
Hlavním organizátorem akce byl Mgr.  To-
máš Tesař, MBA, hlavní instruktor a zaklada-
tel KMTT Ostrava. Poděkování patří také obci 
Chlebičov za možnost využití sportovní haly, 
zajištění parkovacích míst pro 73 účastníků 
a celkovou podporu akce. Velký dík směřu-
je i Martinovi, Renči a Lucii z baru El Dorádo 
za skvělý catering a servis během celého ví-
kendu.

Lukáš Jurček fo
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P/G KRAV MAGA víkend v Chlebičově 

Navzdory větrným podmínkám, které prověřily umění a sou-
středění všech závodníků, se v Chlebičově konalo strhující 
finále 2. ročníku lukostřeleckého turnaje „O bůček řezníka 

Krkovičky“. Střelci se s nepřízní počasí poprali s bravurou a před-
vedli vynikající sportovní výkony, z nichž jeden se zapíše do historie.
Obrovské díky patří rodičům a  dobrovolníkům za  neocenitelnou 
pomoc s organizací a hladkým průběhem celého dne. Zároveň dě-
kujeme našim štědrým sponzorům, kterými jsou: Obec Chlebičov – 
zapůjčení zázemí SK Viktorie Chlebičov a celkový sponzoring, Model 
Obaly, a. s., Kofola, a. s., Nachmelená opice, s. r. o., Jančura rodinné 
vinařství, MLÝN HERBER, spol. s r.o., Bidfood Czech Republic, s. r. o., 
Statutární město Opava.
Po celodenním zápolení známe konečné pořadí a vítěze drahocen-
ného „bůčku“. Největší hvězdou dne se stal Timotej Motyčka (SLK 
Opava), který nejenže vyhrál svou kategorii, ale také stanovil nový 
český rekord, čímž navázal na  svůj titul mistra České republiky 
z MČR. Obrovská gratulace! 

Nejvyšší bodový zisk celého tur-
naje měli:
V  kategorii dětí: Ženy U13 RL – 
1. místo – Sofi Fucimanová (Lu-
kostřelba Ostrava Mariánské 
Hory) – 1930 bodů.
V  kategorii dospělých: Dospělí 
M RL – 1. místo – Jiří Herák (SLK 
Opava ) – 1868 bodů
Muži U13 HL – 1. místo – Timo-
tej Motyčka (SLK Opava) – český 
lukostřelecký rekord – 648 bodů 
v jednom závodě.
Těšíme se na shledanou ve 3. roč-
níku.

Václav Kubný

Lukostřelecký sportovní klub SLK Opava
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V  říjnu 2025 proběhl další ročník jedno-
ho z  největších cyklistických maratonů 
v České republice – ČT Author Cup, kte-

rého se zúčastnilo více než 3  500 závodníků. 
Mezi nimi nechyběla ani dvojice z Chlebičova, 
Jana a Tomáš Staří, kteří tento legendární zá-
vod absolvovali už potřetí. A potřetí spolu. To-
máš se postavil na start „dlouhé“ trasy o délce 
66 km, Jana zvolila „krátkou“ trasu (42 km).
Oba absolvovali poctivou přípravu – pravi-
delné tréninky, často v  jesenických kopcích, 

důležité bylo „dostat to do nohou“. Samotný 
závod byl letos navíc náročnější kvůli počasí. 
„Byla strašná mlha, takže to tentokrát bylo 
i  o  soustředění – 100% pozornost po  celou 
dobu,“ řekla Jana. K  trati dodala: „Jsou tam 
stoupáky, ale tak středně náročné, technicky 
zvládnutelné.“
Děkujeme Janě a  Tomášovi za  výbornou re-
prezentaci obce a přejeme jim mnoho dalších 
sportovních zážitků i úspěchů.

Zuzana Kašnáfo
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Úspěšná účast našich Starých 
v závodě ČT Author Cup
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SK Viktorie Chlebičov zve  
na Silvestrovské fotbalové utkání 

„SVOBODNÍ vs. ŽENATÍ“
Utkání se odehraje  

31. 12. 2025 od 13:30 hod.

SK Viktorie zve všechny fotbalisty a fanoušky  

na tradiční silvestrovský zápas 

„SVOBODNÍ vs. ŽENATÍ“. 
Utkání se odehraje 31. 12. 2024 od 13:30 hod. 

Občerstvení zajištěno, srdečně zvou pořadatelé. 
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Občerstvení zajištěno,  
srdečně zvou pořadatelé.

Naše fotbalové hřiště s  umělým povrchem má opět platný 
certifikát FAČR. Na základě reatestačního řízení nám byla po-
tvrzena „Atestace ke stavbě hřišť s umělým trávníkem“, a to 

na období 6. října 2025 až 6. října 2027.
Tato atestace je nezbytnou podmínkou pro to, aby se zde mohla hrát 
mistrovská utkání, i  když není travnaté hřiště vlivem nepříznivého 
počasí způsobilé ke hře. Atest je vystaven pro všechny soutěže až 
po 4. ligu – divizi. Umělá tráva je hlavně využívána v zimním období, 
kdy zde trénují a hrají přípravná utkání týmy celého okresu včetně 
druholigové Opavy. Atest je zárukou bezpečného a způsobilého te-
rénu pro fotbalisty. Bez platného certifikátu by se tolik nehrálo ani 
netrénovalo.
Pro obec i náš fotbalový klub je to dobrá zpráva a potvrzení, že o hři-
ště je dlouhodobě kvalitně pečováno. Velké poděkování patří správ-
cům areálu – hlavně Romanu Stanjurovi a Vildovi Axmannovi – ale 
i všem ostatním obecním zaměstnancům, kteří se o umělku starají 
po celý rok.
Jejich práce je vidět a díky ní může umělý trávník opět sloužit hráčům 
naplno. Před námi je zimní sezóna – a umělka je na ni připravena.

Zuzana Kašná

Velká umělka má 
za sebou úspěšnou 

reatestaci

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Atestace FAČR 
10C/2015 

ke stavbě hřiště s umělým trávníkem 
Typ povrchu hřiště:  UT Champion 60/140 EPDM 
Výrobce povrchu hřiště: JUTA a.s. 
Číslo autorizace povrchu FIFA: AK 4361.2 
Generální dodavatel: Zelený pažit s.r.o. 
Zhotovitel povrchu: PHILIPP SPORTOVNÍ TRÁVNÍKY a.s. 
Vlastník/uživatel hřiště:  Obec Chlebičov / SK Viktorie Chlebičov 
Hřiště atestováno do výše soutěže: 4. liga (Divize) 
Hřiště atestováno pro období: 6. 10. 2025 – 6. 10. 2027 

 
 
 
 
 
 

Stanislav Rýznar 
generální sekretář FAČR 
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Kuchařka
Hlučínskaz

NOVÉ ROZŠÍŘENÉ VYDÁNÍ

ZAKOUPÍTE V MUZEU HLUČÍNSKA 
NEBO ONLINE NA NAŠEM E-SHOPU!

pozvánky/inzerce

Sonografická 
ambulance

MUDr. Romana Kaplanová
sídlo: Zdravotní středisko Kravaře,  

RTG Kravaře s.r.o.

ordinační hodiny  
čtvrtek 7:30–12:00 

objednání on-line: 
mudr-romana-kaplanova-reservio.com

tel: 737 095 533
QR kód pro objednání

Sonografická ambulance MUDr. Romana Kaplanová

sídlo: Zdravotní středisko Kravaře, RTG Kravaře s.r.o.

ordinační hodiny čtvrtek 7:30-12hod

objednání on line mudr-romana-kaplanova-reservio.com

                 tel: 737 095 533

objednání QR kód


